

跨年夜+迎新跑 贵阳市这些路段交通管制

本报讯 贵阳市跨年迎新活动将于2025年12月31日、2026年1月1日在南明区、观山湖区、花溪区举行。为确保活动顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,贵阳市将对相关活动区域及部分路段实施临时交通管制。

南明区:从2025年12月31日20:00起至次日凌晨活动结束。对花果园大街(遵义中路口至松花南路口段)、松花南路(花果园大街口至中山南路口段)、中山南路(松花南路口至惠隆路口段)、惠隆路(中山南路口至花果园大街口段)、公园中路(中山南路口至

遵义中路口段双向)、遵义中路(公园中路口至花果园大街口段双向)实施临时交通管制,管制期间禁止车辆通行。

观山湖区:从2025年12月31日12:00起至次日活动结束。对会展北路(会展东路至林城东路段双向)实施临时交通管制。23:00后以下路段根据交通实际情况实施临时管制,其间禁止车辆通行:观山东路(长岭北路数博大道至金阳北路段双向)、会展南路(会展北路至观山东路段双向)、会展东路(会展北路至数博大道长岭北路段双向)、林城东路(石标路至同城南路

双向)、数博大道长岭北路(观山东路至林城东路段双向)。

花溪区:从2026年1月1日0:00起至活动结束。对明珠大道(由田园路至花桐北路方向单向)实施临时交通管制,对向车道正常通行。从2026年1月1日7:00起至活动结束对明珠大道(花桐北路至田园路段双向)、田园路(明珠大道至贵筑路段双向)、花桐北路(明珠大道至花冠路段单向)、花冠路(花桐北路至清溪路段单向)实施临时交通管制,管制期间禁止车辆通行。

据贵阳交警

交警部门提示

1. 管制路段沿线居民请提前做好出行安排。

2. 活动开展期间,临时交通管制区域的公交车辆行驶线路将进行调整,请广大市民及时关注。

3. 公安交通管理部门将根据活动进展情况,动态调整交通管制的时间和区域。

4. 请广大交通参与者服从交通民警指挥,提前做好出行计划。

临时交通管制给您出行带来不便,敬请理解和支持。

人均纯收入从2020年的11228元增至2024年的16927元

贵州搬迁脱贫成果持续巩固

本报讯 12月25日,记者从省政府新闻办举行的“十四五”时期易地搬迁工作成就新闻发布会上获悉,“十四五”以来,我省搬迁脱贫人口人均纯收入从2020年的11228元增至2024年的16927元,增长50.76%,年均增幅超过10%,搬迁脱贫成果得到持续巩固。

“十四五”以来,我省易地搬迁工作取得的成效主要体现在六个方面——

持续压实责任,后续扶持协同联动格局全面形成。建立完善包保责任制,全省22个

万人以上安置社区由县(市、区)党政主要领导包保,其他安置社区由副县级领导包保。

明确目标任务,后续扶持政策体系持续完善。五年来,我省制定出台了一系列关于加强和完善易地搬迁后续扶持工作的政策文件,构建起贵州易地搬迁后续扶持的政策框架体系。

聚焦就业增收,搬迁群众实现更加稳定、更高质量就业。围绕省内外企业的用工需求,有组织地开展搬迁劳动力就业培训。

强化产业培育,安置社区造血功能与

发展活力不断激发。五年来,实施易地搬迁后续扶持项目3321个,其中产业项目1378个,覆盖农产品加工、特色种养殖、农贸市场建设等领域。

优化社区治理,安置社区治理效能与搬迁群众归属感显著增强。强化党建引领基层治理,设立易地搬迁安置地基层治理工作组,连续五年向安置社区全覆盖选派驻村第一书记和驻村工作队员,持续为安置社区治理赋

能。

持续破解难题,牢牢守住不发生规模性返贫致贫的底线。针对安置住房保质期满后出现的公共维修维护需求,追加省级财政资金支持解决。坚持开发式帮扶和兜底式帮扶相结合,对有劳动能力的搬迁群众,采取就业、产业等开发式帮扶措施;对弱劳动力搬迁群众,采取落实公益性岗位等帮扶措施;对没有劳动能力的搬迁群众,采取发放社保等兜底式帮扶措施。

(贵阳日报融媒体记者 常青)

结合季节物产特点,融入中医膳食理念

贵州出台儿童福利机构营养配餐指南

本报讯 近日,由贵州省民政厅联合贵州中医药大学第二附属医院共同编制的《儿童福利机构营养配餐指南》印发实施。这是贵州第一部儿童福利机构营养配餐指南,标志着全省儿童福利机构膳食营养管理迈入科学化、标准化新阶段。

《指南》全文约9万字,由贵州中医药大学第二附属医院牵头,组织临床营养、儿科、食品科学、中医学、药学等多领域专家,并邀请贵阳市儿童福利院等一线实务工作者共同参与编写。内容系统涵盖膳食安全管理、分龄分段营养标准、营养评估、健康教育、科学食谱及常见问题解答等多个方面,并特别设计多套符合贵州季节物产特点的营养食谱范例。

《指南》突出“因地制宜”与“精准营养”两大特色。一方面,充分结合贵州本地饮食文化与物产资源,在国家膳食营养标准基础上进行本土化创新;另一方面,针对残疾、患病等特殊儿童群体提供专项营养支持方案。尤为值得一提的是,《指南》创新融入中医“体质辨识”“膳食调护”“药食同源”等理论,推动传统养生智慧与现代营养科学有机结合。

下一步,省民政厅将协同编制团队持续开展执行情况监测与专项培训督导,切实推动《指南》在全省儿童福利机构中广泛应用,进一步筑牢儿童健康成长营养基础,全面提升儿童福利机构服务的专业化与标准化水平。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

贵州省工业和信息化厅公布第三批贵州省工业遗产名单

险峰机床厂入选“工业遗产”

本报讯 日前,贵州省工业和信息化厅公布第三批贵州省工业遗产名单,机电集团旗下贵阳险峰机床股份有限公司申报的险峰机床厂工业遗产项目入选。

险峰机床厂是位于黔南州惠水县的老牌机床厂,不仅是贵州装备制造领域的标志性企业,更是承载工业记忆、传承工匠精神的时代坐标。

作为贵州机床工业发展的珍贵留存,险峰机床厂的核心遗产资源优势显著。硬件载体方面,联合厂房、铸造车间等生产区

域保存完好,包括龙门刨床、立式车床、外圆磨床等多台经典生产设备,完整保留了精密机床制造的核心生产体系。史料档案方面,险峰机床厂珍藏着国家科学技术进步奖二等奖、机械工业科技工作一等奖等荣誉,留存有《轧辊磨床》行业标准文本、海量技术图纸等珍贵资料,成为行业技术发展与企业成长的鲜活实物见证。

险峰机床厂成功入选,彰显了其深厚的历史价值与鲜明的时代意义。

(贵阳日报融媒体记者 杨林国)



观山湖·冬趣

冬日的观山湖公园虽然少了春天的鲜花、夏日的绿意、秋季的炫彩,却有自己独特的美景。松鼠、小鸟这些可爱的“小精灵”在冷清的季节里让观山湖公园充满了灵气。

贵阳日报融媒体记者 衣琼

中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID

95598 万家灯火 南网情深

24小时供电客户服务热线 | <https://95598.gz.csg.cn/>

温馨提示:计划停电早通知

为了提高电网供电质量,贵阳市2025年12月29日-2026年1月4日将对以下线路进行计划检修停电,请广大客户做好停电准备,对此给您造成的不便,我们表示深深的歉意。

区域	停电日期及停电时间(小时)	停电线路	停影响的主要路段及客户
两城区域	1月4日8:30-20:00	10千伏贵山线#11杆10千伏贵山线11号杆02刀闸-06#环网柜主进011开关	敦临巷部分区域, 无线电二厂
	1月4日9:30-20:00	10千伏兴邮线490号环网柜4905号开关后段、10千伏兴邮线17号杆001号刀闸至4915号-3号杆001号刀闸至490号环网柜4904号开关区段	都司路部分区域: 贵阳禾丰盛房开配电房、百脑汇电子信息有限公司配电房、房天房开室内变电站、苗苗幼儿园专用箱变、远通大厦室内变电站等

南方电网贵州贵阳供电局